

ESPAÑA ES UNA UNIDAD DE DESTINO EN LO UNIVERSAL. ESTO ES LO IMPORTANTE. ES LO QUE NOS UNE A TODOS Y UNIO A NUESTROS ABUELOS Y UNIRA A NUESTROS DESCENDIENTES EN EL CUMPLIMIENTO DE UN MISMO GRAN DESTINO DE LA HISTORIA.
JULIO RUIZ DE ALDA.

Año III Dirección: OLMOS, 120-1.º Núm. 480

La planta de los Ejércitos de España avanza en Cataluña, y son acogidos con vítores entusiastas

El parte oficial, con su larga lista de pueblos y posiciones ocupados, es un himno de triunfo a la redención española.—Otra vez los soldados de Franco se apoderan de más de un millar de prisioneros.—Piadosamente han sido sepultados muchos centenares de cadáveres rojos.—Es incalculable la cantidad de material de guerra cogido al enemigo.—Un avión marxista cae en manos de nuestras tropas

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Además de los lugares y posiciones que se hicieron constar en el parte ocupados ayer por nuestras fuerzas los pueblos de: Masana, Ascápio de la Sierra, Central eléctrica de Cap de la Sierra, Casablanca, Creueta, Pic del Camí, Ramadé, Santali, Regués, Gudi, Font de Graella, Casaró de Coms, Font de Vall de Pera, Font del Lor, Vértice Colado, Sol de Concert, Racó del Espartell y Vértice y Llano de la Sarri. También hay que añadir a los prisioneros hechos ayer otros 1.693 que se hicieron constar en el parte y entre el numeroso material que se cogió figura un avión rojo en buen estado.

En el día de hoy, ha seguido el brillante avance de nuestras tropas, rotando al enemigo siempre que ha intentado oponerse a nuestra progresión, habiéndose ocupado y rebasado los pueblos de: Santa María de Alós de Balaguer y Soleras, así como entre otras muchas posiciones las de Font de Aubac, Vértice Forcas y San Miguel Caseta del Serio, Font del Sigró, Mas de Biel, Las Deveses, Planas de la Villa, Coll de Nisol, Vall de Bus y Vértice Escambrón, Valumbres y Valldesam.

Se han enterrado varios centenares de cadáveres de los rojos, se han cogido unos mil prisioneros y se ha cogido abundantísimo material, entre el que se encuentra otro avión enemigo con averías y una gran cantidad de armas automáticas y de repelición además de varios importantes depósitos.

En los pueblos que se ocupan son recibidas nuestras tropas con grandes aclamaciones, vítores a España e inmenso entusiasmo.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—Nuestras fuerzas aéreas han seguido cooperando al éxito de nuestras operaciones.
Salamanca, 27 de Diciembre de 1938.—3.er Año Triunfal.

Orden de S. E.
El General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

NOTAS EDITORIALES

Victorias de Franco

El parte oficial nos habla de nuevo de victorias que sobre los enemigos de la civilización van consiguiendo paso a paso los SOLDADOS de Franco.

Soldaditos ¡no! decíamos días pasados y que razón teníamos. Los soldados no pueden nunca realizar a sus grados bajo cero proezas tan espectaculares que causan la admiración de los profanos y que elevan para los técnicos el factor hombre a una altura incommensurable.

Toda la vida creímos a pies juntillas que el soldado tuvo razón al decir que para ganar una guerra hacía falta dinero, dinero y dinero. Hoy sabemos que reconocer que, o no tuvo razón nunca o los tiempos han cambiado de tal forma, que las sentencias de antaño en la actualidad son cosas viejas sin valor alguno.

El factor dinero ha pasado de papel principal a papel secundario. El dinero hace falta, sí, pero de nada sirve a la Nación que lo posea, si bien, por soldados a bravos camaradas como los nuestros que con una carga en el pecho y una fiebre en el Caudillo cubren SIEMPRE losativos que se les ordena cubrir y saben, con un corazón muy grande, una botella de gasolina, abatir monstruos de hierro extranjeros conduciendo dirigidos por la hez internacional, dueña y soberana del pueblo español que aún gime bajo su yugo.

Por tales razones el clamor de Franco, Franco, Franco se extiende por España. Nuestro Caudillo empezó la guerra sin dinero y sin ejércitos y a los años y medio, paga las deudas del tesoro, dá de comer a los desvalidos, desempeña los ajuarados de los necesitados, dona crecidos agnaldos a los funcionarios del Estado, se ofrece para dar de comer a toda España que sufre, y crea los potentes ejércitos de Tierra, Mar y Aire, tanto de propios y extraños.

Para todo esto, pues, ha servido a Franco el dinero. ¿Le hubiera bastado el dinero para ser como es el Caudillo indiscutible señor absoluto de la España Nacional y de la España que sufre?

Creemos sinceramente que no. Los ejércitos no son potentes con sólo tener magníficas máquinas de guerra. En el frente rojo, hay un ejército establecido en Rusia, en Francia, con material de todas clases, con una abundancia insospechada y unas fortificaciones que llaman la atención y sobrecargan las máquinas de guerra pasan a nuestro poder y las fortificaciones con asaltadas y conquistadas tan pronto comienza nuestro avance. Es que hay mucha diferencia entre emplazar una batería y romper el fuego al abrigo de seguros refugios en un frente, establecido o cubierto hacia el enemigo a pecho descubierto con unas granadas en las manos, dispuestos a hacer pagar caras sus vidas. Para lo primero, sólo se necesita un poco de disciplina o el temor al castigo; para lo segundo es necesario tener un corazón que sólo poseen los soldados de Franco.

Y así, cuando Franco ordena, avanzan nuestros héroes y van reconquistando pueblos y mas pueblos para reconstruir la Cataluña Española. Los que en el calor de nuestro hogar, hayais leído los Partes Oficiales de guerra entregado vuestro donativo para el Agnaldo al Combatiente, tranquilos, vuestro sueño o velan los héroes de España. Los que queráis, miserablemente, os habeis hecho los sordos, no tenéis derecho al descanso y ojalá sea turbado vuestro sueño cuando vuelvan Bandas Victoriosas al paso alegre de la Paz.

Trazos de la vida del César Ausente

Meneado a su influencia y caldad de ex diputado a Cortes, el Jefe había conseguido del entonces director de la Carcel Modelo, Martínez Elorza, muerto más tarde en Valladolid, ya iniciado el Movimiento nacional, un régimen especial para los ocupantes de la galería de políticos.

De acuerdo con este régimen, el grupo de patriotas mencionado distribuía las horas del día en forma cuya relación escueta bastará para dar idea al lector de la concepción de la vida que tenía el Ausente como Milicia y Trabajo.

Se levantaban a las ocho y media y, sin desayunar, bajaban al patio, donde permanecían hasta las nueve y cuarto haciendo gimnasia e instrucción militar, bajo la vigilancia y dirección de José Antonio. En esa labor directiva alternaba con el César el Consejero Nacional cuyo nombre he silenciado, formidable atleta.

Terminada esta primera labor del día, pasaban a la ducha y entre este momento higiénico y el desayuno se ocupaban hasta las diez de la mañana, a cuya hora se reunían todos en derredor de una mesa de estudio, que se realizaba sometidos a la mirada vigilante de José Antonio, Ramón Fernández Cuesta, Julio Ruiz de Alda y Roberto Bassas. Al que no se le permitía distraer a los camaradas se le imponían severas, terribles sanciones y aquel día había un extraordinario de cigarrillos, cigarrillos, o algo parecido.

Los temas de esta academia versaban sobre organización política y social, sobre el movimiento obrero y el sindical, que corrían a cargo del Jefe y profesionales o estudiantes, que de sarrollaban los interesados.

A las doce y cuarto se dejaba el estudio para proceder al aseo, ya que a las doce y media comenzaba la media hora de relación con el exterior que diariamente disfrutaban los encaucelados. Esta comunicación se verificaba en una sala, a través de una rejilla sin tela metálica y a ella acudían los familiares de los detenidos y enlances, casi siempre femeninos, que se encargaban de poner en circulación, las órdenes, instrucciones y consignas, relacionadas con la organización del Movimiento para toda España. Los originales para nuestra clandestina y misteriosa publicación "No Importa", que tanto trabajo dió a la Policía y tan extraordinariamente intriguó a los españoles por aquella época; el texto de la Carta a los militares españoles, a que me referí ya y otros documentos de serie anterior y otros documentos de parecida trascendencia. Porque el Gobierno de Caseres Quiroga, en su afán de vulgar el glorioso Alzamiento Nacional, había ido reclutando en el Modelo de Madrid a los principales dirigentes del mismo, sin darse cuenta — uno más de los muchos errores que cometió — y que más tarde trató de subsanar — de que de esta manera lo único que le creaba era por ser célebre a las reuniones clandestinas, celebradas de esta manera con mucha mayor seguridad y eficacia en un local contra incendios acierto por él mismo, pues o a disposición de los conspiradores.

También acudían en algunas ocasiones diputados de la CEDA, algunos tradicionalistas y tal que otra

vez D. Antonio Goicoechea.

Por entonces, nuestros presos tenían a su disposición, en calidad de ordenanzas, dos presos comunes, que entre otras misiones, tenían la de preparar la comida, y que acababan por ser falangistas como aquellos a quienes servían conquistados por la simpatía y el innato poder de convicción que eran características preeminentes del Ausente. La comida se hacía en común, reuniendo lo que a cada uno de los presos entraban desde la calle sus familiares; y aquí será bueno recoger un sencillísimo detalle, que pinche. Cuando éste recibía botellas, la matrisalmente la preparación de los postres de cocina o alguna obra golosina, él era el último en servirse, después que lo habían hecho todos los demás camaradas. Igual que Largo, Prieto y demás corríches.

"PROBABLES" Y "POSIBLES" FRENTE A FRENTE

Terminada la comida se hacía reposo hasta las tres y media, a cuya hora bajaban nuevamente al patio, armados de una terrible bomba de cuero, inyectada de aire, vulgo balón y con ella se dedicaban a practicar el deporte futbolístico. Al llegar a este punto bueno será advertir, para evitar confusiones, que de este régimen participaban algunos otros falangistas que se encontraban en la galería número 2, entre ellos el camarada Guerra, jefe nacional de Milicias. Para estos emocionantes encuentros se formaban dos bandos completos, en los que Guerra y Sancho Dávila actuaban de guardametas y Ruiz de Alda, Fernández Cuesta, Bassa y Matas, como defensas; José

Antonio y Miguel Primo de Rivera, Pepe Sáinz, Mateo Alvargonzález, Pailau, Jiménez y otros, delanteros y medos.

Todos estos partidos se jugaban a un tren endemoniado. Como si estuviera en litigio el título de campeón del mundo; pero... José Antonio era el Jefe. Y los integrantes del equipo no podían olvidar esa condición del camarada, por lo que en los primeros encuentros se retraían bastante y les atacaban con no poca consideración. Advertido ello por el Ausente, fué motivo de varias revocaciones. A él había que "entrarle" como a los demás. Desde entonces el César fué uno de tantos en la copiosa cosecha de golpes.

Jaime RUBAYC

IGNACIO ZULOAGA



arte es un arte nutritivo, confortable.

Pero España es tal como la pinta Zuloaga: ascética, grave cejiunta de ideal y de infinito. Así, y no a través exclusivamente del bienamado mirador regional la vé, a partir del Santo de Loyola, la mejor — la única — tradición vascongada. ¿Cuántos españoles hicieron en el siglo XX por Castilla, por la universalidad de Castilla lo que ha hecho con pureza y fidelidad inefable este vasco eminente? ¿Cuántos tan apolíticos como él, tan refractarios a la calle, a la prensa, al parlamento, y que al propio tiempo sirvieron con pasión tan desinteresada la Historia de España, la política de España? Impermeable a la moda, insensible a los ismos, este fenomenal pincel no vivió año tras año en el Extranjero para halagar prejuicios, extravíos o vanidades capitalistas. Vecino consecuente de París, admirado y cortejado por los medios oficiales y aristísticos de Francia, no quiso pertenecer sin embargo, a la escuela de París. Lejos de dejarse influir o adoctrinar por el Extranjero, lejos de adaptarse a sus gustos, a sus excentricidades a sus vueltas y revueltas, fué él quien nutrió al Extranjero con tipos y paisajes — genuinamente violentamente — nacionales. Ajarde simpár de incorruptibilidad y patriotismo.

Un gran director de un gran periódico madrileño solía reprochar hace muchos años a uno de sus corresponsales en el Extranjero que no le enviara comentarios de carácter político. Pero si la política está en todo y nada deja de tener significación política, replicaba el corresponsal. En la pintura, en la arquitectura, en el urbanismo, en la agricultura, en la marina mercante en la banca se hace política, buena o mala, pero siempre política, porque no hay actividad que no concuerda a la energía o a la anemia del Estado, y que no tienda, a robustecer o socavar la fe de un pueblo en sus destinos. Los franceses enuncian este concepto con el verbo "servir". Cuando "se sirve" así, de una manera indeterminada, ya sobreentienden los ciudadanos de la III República, como sobreentendían los súbditos de la Monarquía y del Imperio, que es la nación, que es Francia la entidad servida.

Ejemplo de este profundo y entrañable estilo patriótico es la exposición que acaba de inaugurar en Londres Ignacio Zuloaga. La aristocracia, la afición, la crítica más exigente, presidiendo por la representación de la familia real como cumple a los altos acontecimientos londinenses desfilaron desde primera hora por las Galerías Burlington. Excelente coyuntura ésta para subrayar la trascendencia estética de una exposición que busca y reta el contraste y triunfa audazmente contra el medio. Entre la pintura de Zuloaga y la escuela inglesa, entre los personajes de éste y los personajes reproducidos por Turner o por Lawrence, entre los ocres

del paisaje castellano y los blancos y verdes de la campiña insular hay, no un siglo de procedimientos, sino todo un mundo, todo un universo moral y sensitivo de distancia. Donde una de entrambas estéticas afirma, la otra niega. Y viceversa. Los lienzos del maestro de Zumaya sugieren deliberadamente más de lo que dicen. Su realismo es un pretexto — genial pretexto — para descubrir la íntima sustancia de los seres y de las cosas. La escuela inglesa describe deliciosamente todo y no sugiere nada. Regala los sentidos y sustrae toda preocupación metafísica. Pos



Charla del Caballero Legionario

Entendemos que la victoriosa ofensiva iniciada en el frente catalán en vísperas de Nochebuena, cubre, además del objetivo propio—dos cometidos: el de una réplica contundente a la táctica de la campaña llevada a cabo por parte de la prensa demagógica, y el de brindar a la retaguardia—que tan maravillosamente se condujo con los combatientes en las suscripciones para el Aguinaldo—unas fiestas navideñas llenas de optimismo.

Hemos de reconocer que ambos cometidos se cumplieron a la perfección. La prensa vendida a Stalin, con sus bulos fantásticos de impotencia económica de la España de Franco, de desmoronamiento en la retaguardia, de pérdida de planos, de enfermedad de la figura cumbre del Movimiento, ha quedado—con la violenta contestación en el frente de Cataluña—fuera de combate. No vemos la manera de explicar a sus incautos lectores, la magna empresa comenzada por el CAUDILLO el día 23 de diciembre.

La ratificación de la seguridad absoluta de una próxima victoria total, dada a la retaguardia por los soldados de Franco precisamente en vísperas de Nochebuena, es algo que no podemos agradecer. Al encanto de las fiestas hogareñas, en que el calor del hogar es completado con el de la familia, pudimos hoy añadir la alegría de sentir triunfantes en tierras catalanas a nuestros soldados inigualables.

La ofensiva dió comienzo a las primeras horas del día 23 con una intensa y corta preparación artillera. Duró una hora escasamente, nos decía ayer Radio Burgos. A continuación nuestros infantes se lanzaron en tromba hacia las posiciones enemigas. Los rojos, no repuestos de la sorpresa, y sin tiempo para organizar la defensa, atacados por los cuatro puntos por donde había sido roto el frente; retrocedieron hacia la segunda línea de trincheras,

de la cual fueron también desalojados rápida y violentamente.

Alguien pudo creer que, pasada la primera jornada, disminuiría la profundidad del avance logrado por nuestras armas. Los rojos podrían recibir refuerzos y reponerse del pánico de las primeras horas. Afortunadamente las predicciones han fallado. Llevamos cuatro días de ofensiva y continúa el avance con la misma intensidad del primer día. Radio Nacional de España nos daba esta tarde los siguientes datos, obtenidos—naturalmente—del Parte Oficial: Avance logrado el día 23, primero de la ofensiva: 10 kilómetros; el día 24, 7 kilómetros; el día 25, 6 kilómetros; y el día 26, 10 kilómetros. En total, 33 kilómetros.

El número de prisioneros hechos al enemigo; 2.000, 1.000, 2.000 y 1.501. En total, 6.791.

El número de bajas se cifra en una cantidad igual.

Pueblos conquistados para España: 2, 5, 3, y 2. En total 12, amén de

buen número de masías y caseríos. De ellos corresponden 4 al Sector Norte, (Sur de Tremp, margen izquierda del Río Noguera Pallaresa).

Tales son: Fontllonga, Figuerola de Meyá, Peralba y Vilanova.

Y ocho, al Sector Sur, que podrían llamarse, por única vez, ya que quedan muy a retaguardia, de Sòses, Serós, Mequienza.

Ellos son: Mayals, Alardecans, Torrebases, Larroca, Alcaró, Grañena de las Garrigas, Almatred y Cogull. Corresponden todos a la provincia de Lérida; y los ocho últimos, a la región denominada llanos de Urgel y Las Garrigas, de la cual es población principal Borjas Blancas; y una de las más importantes, Cogull.

Añádanse a los datos impuestos, los victoriosos combates aéreos de nuestras alas en el derribo de treinta y dos aparatos rojos seguros y ocho probables, las baterías, tanques, armamento y material cogido, sin contar todavía, y se tendrá una idea de la importancia de

la ofensiva empezada con una temperatura muy inferior a cero grados, pero con un alto espíritu que nuestros soldados han merecido del Caudillo, en el Parte Oficial del tercer día su comienzo, frases tan encomiásticas como ésta: «Todas las fuerzas que toman parte en la batalla rivalizan en entusiasmo y valor».

El frente catalán formaba, el día 22 del mes actual, con los Ríos Segre y Ebro, un ángulo casi recto cuyo vértice radicaba en Mequienza, punto de conjunción de ambos ríos. Con las operaciones de estos últimos cuatro días, el ángulo—que apuntaba hacia el Oeste,—ha quedado invertido, es decir, con el vértice en Cogull, apuntando hacia el Este.

Cogull dista 32 kilómetros de Mequienza y 21 de Serós. En línea recta, se entiende. El terreno reconquistado, que tiene forma de triángulo irregular, cuya base mide 30 kilómetros y 20 su altura, tiene, pues, una extensión de unos 300 kilómetros cuadrados.

¿Qué efecto ha producido la victoriosa ofensiva en la vanguardia y retaguardias rojas?

En cuanto a la vanguardia sabemos, hasta ahora, que varios grupos de 200 y 300 hombres han aprovechado las órdenes de contraataques dadas por el mando colorado, para pasarse a nuestras filas. Y que lo han hecho vitoreando al Caudillo y a España, y mani festando que luchaban contra nosotros obligados por los del Comintern con sus ametralladoras y sus látigos tal vez.

Y de la retaguardia marxista sabemos muchas cosas. Entre otras, las que nos daban estar tarde Radio Nacional de España y Radio Burgos, recogidas de Perpiñán. O sea: Que reina gran inquietud entre los dirigentes rojos, tomando cuerpo la noticia de que los del Comité de Barcelona, con Aznúa y Negrín a la cabeza, previendo futuros acontecimientos, van a cambiar de residencia dentro de breves días. ¿Cuál será la definitiva?, preguntaba alguien. ¿Albacete, Valencia, Cartagena? Seguramente Cartagena. Hay allí un estupendo presidio capaz de albergar a varios millares de responsables y pasionarios.

Que Juan Negrín se ha creído obligado a hacer repetidas llamadas por Radio, recordando a sus milicianos que no pueden retroceder un paso.

Que los milicianos adivinan que la orden ha sido dada para que con su insensata resistencia, protejan la retirada del Comité de Barcelona. Y que no quieren servir de carne de madero.

Que el Mundo Obrero pide nuevas detenciones y una violenta represión contra los embozados (personas de bien, decimos nosotros) que van fraguando complots a diario.

Que la Generalidad se ha visto muy concurrida, especialmente de periodistas, los que han obligado a Companys a hacer unas declaraciones. «El momento es grave—ha dicho—; pero no hay que desmayar». «Serenidad».

Que la gente de Barcelona no solamente la guerra, sino que no puede disimular su alegría ante la proximidad de su liberación.

Que el desfile de separatistas ante la frontera es continuo, llamando la atención la riqueza de los muebles que transportan. Naturalmente, los pobres no se van: están en los frentes, o se pasan a nuestras filas.

Que los jerifaltes rusos y no rusos celebran conferencia tras conferencia para ver de lograr una rápida solución a lo insoluble. Más allá del Pirineo, a brán—tal vez—de las peticiones hechas.

Y que el insigne Miaja está algo mosqueado. No es para menos. Juan Negrín, o Juan Simón, ha ordenado una inspección a la zona grande. Al parecer tan bien allí los complots están a la orden del día. Y Miaja, el pobre, piensa en sus compañeros de traición que ya están en la cárcel o en el infierno.

Ante tanta noticia, ante tanto desbarajuste, se elevaba esta tarde, segura, serena, la voz del locutor de nuestro aRadio Nacional: «Tenemos noticias de que esta mañana continuaba en el frente catalán nuestro impetuoso avance».

FRANCO, FRANCO, FRANCO

¡¡ARRIBA ESPAÑA!!

LAS NAVIDADES EN AUXILIO SOCIAL

En «Auxilio Social» se han celebrado la Navidad y la Nochebuena.

Los Comedores, cuya belleza va a diario nuestro pueblo, estaban más bellos que nunca: flores; luces; banderitas; mirtos... y, presidiendo, el «belen» simple y rústico, preparado con ilusión y con esmero por chiquillos y camaradas, desde el cual la imagen del Divino Infante, entre nieves y es candidas que el ingenio simuló, parece sonreír a nuestra Obra y bendecirla por ser avanzada y símbolo de la paz que a los hombres de buena voluntad cantaban voces angélicas en la noche inolvidable.

Esa fué nuestra fiesta, que no es para describirla. Había que estar allí, era necesario ver las caras de los chiquillos y de los ancianos, gozosas aquellas y surcadas éstas por lágrimas de emoción, para comprender el hondo sentido cristiano y familiar de la velada, improvisada casi, que a todos unió en la evocación del nacimiento del Señor. Y los chiquillos cantaban villancicos, y todos rogaron a Jesús Niño por nuestros Ejércitos y por nuestro Caudillo y por la paz de España y por quienes, con su buen corazón y su diario esfuerzo, hacen posible que «Auxilio Social» sea la esplendorosa realidad que el mundo admira.

Tal fué nuestra Nochebuena. Y al día siguiente—Navidad—nuestros acogidos tuvieron también fiesta mayor. Teniendo en cuenta que la jornada es tradicionalmente hogareña, propo era también que los chiquillos pudieran sentarse en torno a la mesa familiar, a la que no faltó el pavo y el turrón que «Auxilio Social» les daba. A todos, chicos y grandes se les entregó doble ración del menú extraordinario condimentado con esmero, pensando en la bulla y el halito de solidaridad nacional que

téntica que llevó a muchas casas en las que, con el día de Dios, fueron bendecidos los nombres de España y del Caudillo, que a través de la Obra de amor de Falange Española Tradicionalista y de las JONS dan a su pueblo el Pan y la Justicia.

Hemos celebrado la Nochebuena y la Navidad.

Se acercan los Reyes Magos. Piensa español y camarada, que Melchor Gaspar y Baltasar van de vaciar también las espuelas de sus dromedarios de leyenda ante nuestros Comedores.

Tú sabes qué hacer para que tantos sueños infantiles se conviertan en realidad.

VIDA SOCIAL

BODA

En la Parroquial Iglesia de la Concepción del Arrabal de Santa Catalina, se han unido en santo matrimonio la señorita María Mir Abraham y el radiotelegrafista camarada Miguel Matas.

La novel pareja fué bendecida por el Rdo. don Antonio Marimón, Director de la Congregación Mariana, y celebró la misa de velaciones el Rdo. don Juan Coll.

Fueron padrinos el padre, de la novia, don Juan Mir, funcionario del Registro de la Propiedad y la madre del novio doña Isabel Matas.

Actuaron de testigos el delinca del Ayuntamiento don Gabriel Moyá, el compañero en la prensa camarada Pedro J. Pujol, el telegrafista don Antonio Castillo y don Jaime Mir.

NATALICIO

En Vitoria, nuestros paisanos don Pedro Jordá, Oficial Administrativo del Ministerio de Educación Nacional, y doña Francisca Mateu, han visto aumentado su hogar, con el nacimiento de un robusto niño.

OPERADA

Ha sido operada con gran éxito por el Dr. Valdés, la Sra. doña Dolores Prats Costa, madre del Teniente Coronel del Estado Mayor, don Ramón Gotarradona.

NECROLOGICA

En el día de Navidad, falleció en esta ciudad, la señora doña Antonia Arbós Pujol, Vda. de Castell.

Por sus buenos sentimientos y simpatía, su muerte ha sido muy sentida, no solamente por sus familiares sino por cuantas personas la trataron.

A sus parientes todos, y especialmente a sus sobrinos don Manuel y don Rafael Borobia, nuestro pésame sentido.

RESTABLECIDO

El camarada Andrés Bordoy, Empresario de los cines Rialto y Moderno se encuentra ya completamente restablecido de la enfermedad que lo aquejaba.

PETICION DE MANO

Para el camarada Francisco Manrosa, ha sido pedida la mano de la señorita Anita Isern Quetglas.

JUNTA DE ABASTOS

En la sesión celebrada por esta Junta día 23 del actual, se acordó tasar los paquetes de sopas mallorquinas a los siguientes precios:

Paquetes de 1 kg. a UNA PESLTA
Paquetes de 400 grm. a 0'40 Id.
Palma a 24 diciembre 1938. — El Gobernador Presidente.

Se hace público para general conocimiento que en Junta celebrada el día 17 del actual se acordó tasar el precio del pan destinado a sopas mallorquinas que deberá ser igual al del restante, o sea 0'75 ptas. Kg.

Palma Mallorca 22 diciembre 1938. — El Gobernador Presidente.

La Junta celebrada el día 17 del corriente acordó, fijar como precio de tasa del aceite extrafino el siguiente:

De Almacén a detall'sto. 2'95 ptas. L.
Palma 24 diciembre 1938. III T. — El Gobernador Presidente.

Transportes Reunidos de Mallorca, S. O.

J. Anselmo Clavé, 8 y 10 : Tel. 2469
PALMA DE MALLORCA

Transporte combinado de domicilio a domicilio con todas las poblaciones Nacionales.

Corresponsales:

MALAGA.—D. Adolfo Navarrete del Pino, Agente de Aduanas calle Córdoba, 3.

MELILLA, (Marrocos).—D. Antonio Cabrera Cáceres, calle del General Pareja, 1.

CADIZ.—D. Adolfo Navarrete del Pino, Rafael de la Vieja, 5.

CEUTA, (Marruecos).—D. Remigio González Agente de Aduanas.

SEVILLA.—D. Miguel Izquierdo, Agente de Aduanas, Plaza de San-to Tomás, 11.

SEVILLA.—D. Filomena de Azpi, Agente de Aduanas, calle Tomás de Ybarra 30.

VIGO.—D. M. Alvarez Romo, calle Pablo Heredia, 4.

CORUNA.—Sras. Vinde de Eladio Pérez y Cia., calle Sta. Catalina, 11.

GLON.—D. Antonio Y. Vega, Consignatario y Agente de Aduanas.

SANTANDER.—Sras. Berge y Compañía, Paseo de Pereda, 18.

BILBAO.—D. Ignacio Mijangos Díaz, (Agencia «La Camarada»), Perro 1.

PASAJES.—Sras. Sobrinos de Manuel Camara y Cia. Agente de Aduanas.

PASAJES y SAN SEBASTIAN.—Sras. Anso y Cia. Agente de Aduanas.

BORN • HOY, Día de Moda, Sensacional estreno

Te amo sólo a tí

UN TEMA SENTIMENTAL QUE LE CAUTIVARA

Magistral interpretación del famoso artista italiano VITTORIO DE SICA

Un film C. I. F. E. S. A. hablado en español

LA OBRA CUMBRE DE LA CINEMATOGRAFIA ITALIANA

Niños de Palma: En cada Hogar de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S., encontraras un buzón para depositar tu carta a los Reyes Magos. Escríbeles pronto. Los Reyes la esperan.

EL «AGUINALDO DEL COMBATIENTE» EN NUESTROS HOSPITALES

En el Hospital Militar, tuvo lugar el reparto del «Aguinaldo del Combatiente» a los heridos y enfermos que allí reciben asistencia.

Efectuaron el reparto las distinguidas señoritas Teresa Masot, Magda Ramonell y Teresa Anglada, asistiendo al acto el Delegado Provincial de Frenes y Hospitales, Teniente coronel de Infantería D. Jaime de Oiza; la Jefe Provincial de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, Catalina Sureda de Dezcallar, y las señoras doña Carmen Boñín y doña María Quiles, de la Delegación de Frenes y Hospitales.

El Director jefe del Hospital, don Ramón Anglada, ayudado por el Alférez médico Osvaldo Cfre, recibió a los visitantes, acompañándoles en su visita y entrega de donativos.

El donativo entregado por Frenes y Hospitales a cada uno de los nos hospitalizados era de 10 pts. en metélico y una cajetilla de tabaco, aparte de la entrega hecha en turrones, vino, azúcar, etc.

Los visitantes recorrieron las diversas salas y dependencias del Hospital y los Sres. Anglada y Cifre fueron detallando las grandes mejoras que se han ido introduciendo, en aquel establecimiento, hasta lograr una organización admirable provista de cuantos adelantos requiere la ciencia y con

tando con personal especializado, en cuantos momentos han sido necesarios ha sabido responder a la misión que la Patria le ha encomendado.

El Sr. Anglada habló elogiosamente de todo el personal a sus órdenes desde el último sanitario al Administrador dedicando un especial elogio a las Hijas de la Caridad, con tanto celo vienen prestando servicios de asistencia a los enfermos.

El Director jefe del Hospital rogó hiciésemos constar su agradecimiento por el abequeo de los nos Casa Esteva a hospitalizados en turrones, consistente en magníficos pasteles de turrones y barquillos.

EN LA CLINICA JUANEDA

Ayer tarde a las 4, la Delegación de Frenes y Hospitales, trasladada a la Clínica Juaneda, para entregar a los marinos allí hospitalizados el regalo de Navidad.

Las camaradas fueron recibidas por el Director y personal médico, grandes pruebas de afecto y cordialidad.

Los enfermos, agradecieron muy especialmente los obsequios, que, además de reanimar entre vísperas de las gran compensación y camaradería.

IMPORTANTISIMO

Por iniciativa del Excmo. Sr. Jefe del Estado y acuerdo del Consejo de Ministros del día 23, en este Monte de Piedad se entregarán gratuitamente a sus dueños, mediante la presentación de las correspondientes papeletas, durante las horas de despacho ordinario, todas las prendas pignoras en el mismo, por cantidad no superior a 10 ptas.

LOS SUBSIDIOS FAMILIARES

INSTRUCCIONES RELATIVAS A LA DECLARACION DE FAMILIA

1. — A partir de esta fecha, los trabajadores que tengan derecho a percibir Subsidio Familiar, deben acudir, los de Palma a la Delegación Provincial (Gedod 34) y los de los pueblos a la Delegación Sindical local, para recoger tres impresos de la DECLARACION DE FAMILIA. Uno de los tres ejemplares lleva muy visible una T (trabajador), el otro una E (empresario) y el tercero una C (Caja Nacional).

2. — Los trabajadores presumes subsidios, una vez llenados los tres ejemplares a que se refiere la instrucción anterior los presentarán a los Sres. Alcaldes de sus respectivas residencias con súplica de que certifiquen con su firma y sello la referida DECLARACION DE FAMILIA.

3. — Después de visada, el trabajador entregará la Declaración jurada a su patrono para que éste a su vez la suscriba.

4. — El patrono, una vez recogidos los tres ejemplares de la DECLARACION DE FAMILIA, hará las debidas anotaciones, en su libro de matrícula, de los pormenores que figuren en la misma.

5. — Tan pronto haya el patrono hecho la diligencia anterior, remitirá los tres ejemplares (sin esperar a reunir, los que le falten de otros trabajadores a su servicio) a la Delegación de la Caja Nacional (la de Baleares está instalada en Palma, Gedod, 34).

6. — La Delegación Provincial de la Caja, devolverá a la entidad patronal los ejemplares «T» y «E» de la DECLARACION DE FAMILIA debidamente sellados con el «Registro».

7. — Finalmente la entidad patronal archivará el ejemplar «E» y devolverá al trabajador el «T».

Este último ejemplar, constituirá el documento con que, el asegurado acreditará en su día el derecho a percibir el subsidio familiar.

REQUISA DE AUTO

Los propietarios o representantes de los vehículos de tracción mecánica que a continuación se relacionan presentarán el próximo día 30 del corriente, en el lugar de costumbre Plazas del Socorro y de la Paz, biendo los que por cualquier causa no puedan hacerlo justificarlo dentro de un plazo de 48 horas.

Automóviles.—Mathis P.M. 4123; Brassier P. M. 4122; Brassier P. M. 4123; Ford P.M. 5746; Renault 5736; Adler P.M. 5724; Citroen P.M. 5723; Mercedes P.M. 6871; Citroen P.M. 5546; Opel P.M. 5546.

Palma de Mallorca 24 Diciembre 1938.—III T.

El Teniente Coronel 1.er Jefe, Manuel Trujol.

ALMACEN MIGUEL

Trajes a medida. Uniformes militares.

LEJIA ELECTRA

ROPA BLANCA, ROPA LIMPIA OBTENDRA CON LEJIA ELECTRA

CLINICA ALOMAR

«Enfermedades Sexuales»
BLENORRAGIA, Venéreo - Sífilis
Lorenzo Vicens n.º 3
(Travesía José Anselmo Clavé)

CALZADOS CELTA

JAIME II, 67

AS CALZADOS AMERICAS

1. AVILA, 11
CURSOS DE SINDICATO

Siete Cuerpos de Ejército en marcha arrolladora ven... cen todo el esfuerzo rojo y anulan la eficacia de un formidable sistema defensivo

El conocido periodista Manuel Aznar ha publicado este mediodía una interesante crónica de guerra relacionada con la ofensiva desencadenada en el frente de Cataluña en la cual dice:

Desde hace días veníamos observando el paso de camiones, la labor árdua de las percepciones, el paso de municiones, el vigilante constante de las alas nacionales y el continuo llegar de municiones y otros elementos que se situaban en la retaguardia y en las mismas trincheras de la vanguardia. La visión nos daba una idea clara de la potencia de nuestra nación y al mismo tiempo la impresión indubitable de que cuando se quisiera se rompería el frente enemigo por donde ordenara el mando. La victoria estaba preparada de antemano y ella se debía producir irremisiblemente.

La sorpresa es uno de los factores que más pueden contribuir al rápido éxito. Esta vez puede decirse que hubo sorpresa, mejor dicho, casi sorpresa, pues la sorpresa total es muy difícil y más difícil aún en una guerra civil. Hay que contar con el tiempo que a veces no deja actuar en el momento elegido y pueden presentarse otras circunstancias que aconsejen el aplazamiento y con éstos, que a veces son inevitables, acabe el enemigo por entesarse parcialmente y refuerza los puntos que puede ser vulnerables.

Los rojos en Cataluña construyeron una primera línea de defensa con caminos cubiertos, nidos de ametralladoras y verdaderos campos atrincherados. Una línea formidable, pero apenas se pecharon que por la parte del Segre pudiera venir la ofensiva fortificaron de nuevo aquellos lugares y trasladaron allí nuevos refuerzos centuplicando su actividad en la vanguardia y en la retaguardia.

A pesar de ello ningún asalto, ni intento de ruptura se ha producido en aquellos lugares que ellos esperaban.

Prepararon la línea que va de Sort a Seo de Urgel, frente a la cabeza de puente de Balaguer y el bajo Ebro. Las fuerzas del Caudillo no atacaron por aquí y rompieron el frente por otros cuatro sitios distintos, donde parecían ser los menos indicados. Luego quiere decirse que hubo sorpresa y que el plan acertada la técnica del Alto Mando y de su Estado Mayor.

El enemigo, por ello, ha quedado totalmente desplazado. Todas sus tropas corren hacia el punto del ataque y de un lado para otro se ve pasar batallones desorientados y maltrechos. Y esto cuando todavía no ha sido puesto en marcha todo el plan.

¿Qué pasará entonces? Yo citaría las fuerzas que toman parte en esta batalla de Cataluña si el parte oficial no lo hubiera señalado. Dice el comunicado que al lado de las unidades legionarias actúan los cuerpos de Ejército de Navarra, Aragón, Urgel, Maestrazgo, Cataluña y Maruecos. En total siete cuerpos de Ejército. Es decir la más formidable y potente agrupación de guerra que ha conocido

España. A nadie se les escapará este enorme dispositivo. Todo ello guiado por Generales de verdadero prestigio y por técnicos de gran valor. La eficacia del mando ha ido muy lejos, y a pesar de ello y de la preparación de todos los cuadros quedan aún otros generales, jefes y Estado Mayor de valía envidiable que cuidan de otros frentes. No les olvidemos porque aunque ahora no hagan nada prestan un gran servicio vigilando las tretas divergentes que pudiera emplear el enemigo.

Cuando se rompe un frente no se sabe el rumbo que pueda tomar la batalla, solo el mando conoce los planes. Pero ahora a los tres días de la batalla de Cataluña es fácil adivinar por los resultados que la primera fase ha tenido un desarrollo victorioso.

El plan que se está desarrollando es una larga maniobra sobre las alas. El flanco derecho actúa en unos flancos con algunas lomas y el flanco izquierdo avanza por una zona montañosa en la cual abundan además los barrancos.

En tales conducciones el ala derecha avanza con insuperable éxito y con mayor rapidez destruyendo toda la defensiva roja. El avance del ala izquierda es en cambio más moderado, pero lo es en apariencia, pues sus cuerpos de Ejército se han apoderado con rapidez de una serie de posiciones estratégicas que colocan al enemigo en difícil situación.

Algún general de reconocido prestigio y valor lucha con las nieves y ventiscas, contra la tempestad pirenaica, peor que el enemigo, pero apesar de ello con su técnica y valor obtiene resultados sorprendentes.

Es pronto, y sería indiscreto, dar más detalles de la batalla, pero se darán oportunamente, el parte oficial hablará de ellos y entonces se verá la importancia del plan desarrollado.

Yo anticipo que el plan está en marcha y que se trata de un plan en el cual se combinan la cautela, la prudencia y la audacia. Un plan perfecto y equilibrado. Nada de aventura, sino todo estudiado y previsto. Se trata como de un moderno juego de ajedrez en el cual el jaque Mate es preciso y de efectos seguros.

Nieves, nieblinas, cielo gris, nubes bajas y sobre ello siete cuerpos de Ejército que descienden y avanzan combinados para recoger las maniobras de uno a otro de una manera perfecta. Es es el espectáculo magnífico que se nos ofrece. Dos olas gigantes que marchan sobre objetivos decisivos. La batalla más grande que se ha registrado hasta ahora en España y la concepción más definitiva del genio del Caudillo.

MANUEL AZNAR.

LA FILADORA GRAN SURTIDO DE JUGUETES

MUTUA BALEAR Seguros de incendios Seguros de Accidentes Vía Roma, 45

CLINICA PEÑARANDA CIRUGIA GENERAL TELEFONO 2291

FALANGE periódico Nacional Sindicalista

ORDEN SOBRE LA DEVOLUCION DE BIENES A DON ALFONSO DE BORBON HABSBURGO

En el artículo segundo de la Ley de 15 del actual, que anula la de 26 de noviembre de 1931, por la que se declaró fuera de la Ley y se privó de la paz jurídica a D. Alfonso de Borbón y Habsburgo Lorena, se dispone que a la Ley anulatoria se dé la misma publicidad que se ordenó se diera a la anulada. Y estableciéndose con ésta que la referida Ley condenatoria fuera impresa y fijada en todos los Ayuntamientos de España, análogo trámite ha de cumplirse ahora, por lo cual este Ministerio ha tenido a bien disponer:

Que la Ley de 15 de diciembre actual ("Boletín Oficial"), por la que se anula la de 26 de noviembre de 1931, sea impresa y fijada en todos los Ayuntamientos de España, debiendo vigilar los Gobernadores Civiles el cumplimiento de la Orden.

Burgos, 20 de Diciembre de 1933. III Año Triunfal. SERRANO SUÑER

Sres. Gobernadores Civiles de todas las provincias y Gobernador General Civil de las Plazas de Soborania en Marruecos.

EL «CANGUELO» SE APODERO DE BARCELONA

Perrignan. — La ofensiva contra Cataluña ha causado viva inquietud entre los dirigentes rojos.

Se insisten en que los ministros preparan su traslado y lo mismo harán las autoridades.

No se sabe aun si el traslado será a Valencia, Cartagena o Alicante.

La prensa reclama calma y sangre fría y "Mundo Obrero" como de costumbre pide que se practiquen nuevas detenciones de "enemigos interiores" que soen los que facilitan las victorias exteriores.

El Comité del Frente Popular pide que no se retroceda pues ello significaría el derrumbamiento total del marxismo.

La inquietud por la ofensiva nacional se ha puesto de relieve en la Generalidad que se ha visto hoy muy concurrida, preguntando todos ansiosamente por las noticias del frente.

El "Presidente" Companys, se no trabaja muy reservado, pero sin ocultar la gravedad del momento.

En los organismos marxistas se trabaja activamente para elevar la moral del pueblo y seguir movilizando a las mujeres.

Se han practicado muchas detenciones motivadas por la actitud observada a la llegada de los convoyes con heridos del frente.

Los separatistas se precaban también para la huida y muchos de ellos han marchado ya hacia la frontera.

NOTICIARIO

CIRCULACION RESTABLECIDA

UNA BANDERA

Burgos. — El Ministro de Obras Públicas ha manifestado que han quedado restablecidas las comunicaciones entre Santander y Burgos que estaban interrumpidas por el Ebro.

Cádiz. — Se ha hecho entrega de una bandera que por suscripción popular se entregó al ballatón de Costa.

El Alcalde entregó la bandera y el Coronel del Regimiento pronunció una sentida alocución. Después hubo desfile.

UNA FELICITACION

CONDECORACION

Sevilla. — En la orden de plaza se publicó un saludo del General jefe del Ejército del Sur, General Queipo de Llano dirigido a las tropas del Ejército del Sur, felicitándolas con motivo de las fiestas de Navidad y diciéndoles que en espíritu está con ellos.

Málaga. — En el despacho del Alcalde le fué impuesta al Sr. Cónsul de Italia la medalla de San Sebastián que le ha sido concedida por S. S. el Papa.

FRONTO MARCA Semanario gráfico de los deportes PROXIMAMENTE MARCA Revista deportiva en huecograbado EN SEGUIDA MARCA Gráfico nacional del deporte Marca Marca Marca 30 céntimos

RIALTO Y MODERNO

HOY, A LAS 33'30, TRIUNFO CLAMOROSO DE

CARMEN LA DE TRIANA

EL ORGULLO DE LA CINEMATOGRAFIA ESPAÑOLA Es un film maravilloso, único porque lleva la inteligencia y delicadeza de FLORIAN REY y el arte incomparable de

IMPERIO ARGENTINA

con RAFAEL RIVELLES, MANUEL LUNA, ALBERTO ROMEA y P. FERNANDEZ CUENCA. Canciones: J. MUÑOZ MOLLEDA y J. MOSTAZO.

Presentada por U FILMS La marca de prestigio

El marxismo embustero, que fantasea sobre el fallecimiento del General Martínez Anido, no evitará que su derrota en Cataluña sea mayor de cada día. 7.000 prisioneros!

De las dos ofensivas simultáneas desencadenadas últimamente, traigo noticias concretas que pienso han de interesaros.

Habéis entendido que la primera de las ofensivas a que me refiero es la de los rojos y aunque por ahora sea exclusivamente hablada y escrita, bien vale la pena que les presteis ayuda aunque solo sea de boca. El mecanismo armado del marxismo está en un instante que no me atrevo a calificar de difícil porque le juzgo angustioso.

Ello es que explotando, como siempre, la mentira, las últimas especies lanzadas por la radio y por la prensa de su gremio son las que no tenemos más remedio que recoger con la esperanza de que haya algún español rojo o blanco que sea capaz de darle crédito.

Los rojos en una de sus peroraciones han hablado de la muerte reciente del ilustre General Martínez Anido, al que el pueblo de Valladolid rindió tributo de fervoroso respeto. Y han asegurado que cayó víctima de varios asesinos que le dispararon tres tiros. "El suceso dió lugar a nuevos alborotos y reyertas en Valladolid, la situación se considera particularmente grave en las altas esferas facciosas".

Esto es el comienzo de ciertas radios. Pero decididos a llevar su arma preferida la mentira, al empleo más absurdo, repiten alentados en su imaginación morbosa, que dicen están ocurriendo en esta zona contra las más altas autoridades con cifras y detalles espeluznantes a la par que ridículos.

No podían olvidarse de pasada, de alguna otra bellequería... "Aunque los autores del atentado no han sido descubiertos, se da como seguro de que se trata de unos falangistas". ¿Pero qué os han hecho los falangistas que no los dejáis pasar? En fin, pienso que os interesen más las noticias de la campaña auténtica. Las de nuestra ofensiva por Cataluña que éstas, sin embargo, me parecen oportunas de vulgar.

Ha mejorado el tiempo, sobre todo por los sectores del centro y del sur del dilatado dispositivo y las fuerzas españolas han seguido penetrando en el campo enemigo ocasionando nuevas derrotas a los rojos que han intentado la resistencia habitual. En la jornada se ha continuado la progresión alcanzándose el vértice de San Miguel y conquistándose varios picos de gran importancia estratégica por la amplia zona que dominan y desde las que comunicaciones importantes del enemigo quedan a nuestra disposición.

En la marcha impenitente de esta jornada se ha conquistado el pueblo de Alós de Balaguer. La penetración de estas fuerzas ha sido imposible de fijar; el número de prisioneros rebasa el de días pasados y la desmoralización enemiga acentúa caracteres de pánico. Otras fuerzas, siempre en contacto perfecto para la seguridad de la maniobra han dominado y rebasado la Sierra de San Mamed con sus alturas, picachos y numerosas masías que se encuentran en sus vertientes maravillosas. Y extendiéndose en persecución del enemigo, se ha ocupado Masana y Santa María de Moya. La fuerte resistencia que el enemigo ha opuesto en algunos sectores y principalmente en el centro, ha sido vencida y quebrantada, causándose a los rojos infinidad de bajas y apropiándonos de gran cantidad de material de guerra de todas clases.

Más al sur otras fuerzas han completado la limpieza de una extensa zona y luego de ocupar el pueblo de

Cogull se han adelantado por las márgenes del río haciendo gran cantidad de prisioneros. Las unidades que ocupaban por la margen izquierda del Ebro han cerrado una amplia bolsa situándose ante el pueblo de Flix que ya era español cuando la derrota de los rojos en la batalla del río Ebro.

La importancia de la jornada que tiene múltiples facetas y otros detalles son privativos del comunicado oficial. Pero quiero señalar, por su valor, la conquista de una importante línea central eléctrica y la captura de 1.560 prisioneros, aproximadamente, en la jornada de hoy, los que sumados a los de los días anteriores, dan un cálculo de más de 7.000 para esta maravillosa batalla de Cataluña que apenas si está comenzada.

SPECTATOR



PRINCIPAL: "CAPRICHIO"

La Ufa ha filmado una serie de escenas fastuosas, bien interpretadas, presentadas a maravilla, acompañadas de una música agradable y juguetona, con el nombre de "Caprichio" y con el señuelo de opereta bufá. De masiado bufa se nos antoja. Sobre todo la inverosimilitud, que puede campear en esta clase de obras, se ha elevado todavía el nivel. Se trata de un argumento sin pies ni cabeza, una serie de aventuras sin salsa, la mayoría de ellas de una comicidad relativa y forzada.

Insistimos en que la presentación es algo insuperable. Demasiada agitación quizás, rápida, muy rápida. Y de esta manera, a fuerza de perendones y adomos, este cuento de niños, hecho para entretener a los grandes, logra pasar.

Y pasa por la rejame, por Liam Harvey, Victor Sial y Paul Kent. Y nada más.

CARTELERA DIARIA

- PRINCIPAL.—A las 3'30 BAJO LA TORMENTA, y CAPRICHIO. Estreno. LIRICO.—A las 3'30 LA REINA MORRA, estreno. MODERNO y RIALTO.—A las 3'30 CARMEN LA DE TRIANA. Estreno. BORN.—A las 3'30. TE AMO SOLO A TI. Estreno. PROTECTORA.—A las 3'30. EL GLOBO HUMANO. Estreno.

SEGURO CONTRA DEFUNCIÓN La Funeraria LIORET GENERAL MOJA 23 29 TELEFONO: 2017

FUNDICION MALLORQUINA S.A. CASA FUNDADA EN 1860 Dedicada a fundición de hierro, cobre, bronce y otros metales, con talleres de construcción y reparación de maquinaria. Soldadura Eléctrica y Autógena. Bobinas, 1 al 9 - Telf. 1916 Palma de Mallorca

TEATRO LIRICO

HOY, A LAS TRES

LA REINA MORA

Maestro Serrano - Fernández Ardivin - María Arias - Raquel Rodrigo Pedro Terol - Varillas - V. Ruiz Paris, con la cooperación de la Orquesta Sinfónica de Madrid

Anuncios económicos Hasta 10 palabras Ptas. 2'50 los 3 días Cada palabra más Ptas. 0'10

PISO O ENTRESUELO se necesita uno reducido e independiente para despacho. Razón: Bolsería, 18, entlo.

COMPRARIA Dormitorio, comedor y salita en buen estado. Ofertas: Sr. B., Bolsería, 18 entlo.

MATEMATICAS Francés, Dibujo, clases particulares. Barón de Pinopar 46-1.º-1.º

CARNET CHOFER Gestión rápida y económica en La Agencia "LA INFORMACION". Bolsería, 18, entlo.

CITROEN Cupe 2 asientos, estado nuevo, se vende por 6.500 ptas. Razón: "LA INFORMACION" Bolsería, 18, entlo.

DESEO COMPRAR Finca en Palma sitio céntrico de 70.000 a 100.000 ptas Razón: Bolsería, 18, entlo.

SE NECESITA Chalet o piso amueblado para matrimonio sin hijos. Razón: LA INFORMACION, Bolsería, 18, entresuelo.

CAPITALISTAS Hay varias fincas para vender, de renta y porvenir, rústicas y urbanas. Referencias: Pza. San Francisco, 1.º bis, entl. de 11 a 12 y de 3 a 4.

CARPETAS archivadores cartón fuerte superior y muelle sujetador metálico. Acabadas de recibir. —Compre las que necesite antes de que se agoten. Ptas. 0'75 pna. CASA MALONDRÁ Jaime II, 78. Telf. 17-32.

SASTRERIA a UNIFORMES MILITARES

Bartolomé Berga

CASA CENTRAL: Mayor, 51 y 55, y Pl. Margall, 18 TELEFONO NUM. 11 a FELANITX

Suursal: BRONDO, 5 TEJIDOS, PROXIMA APERTURA

Industria, 90 - PALMA - Telf. 2003 Fábricas de medio cristal y vidrio hueco ESPECIALIDAD EN FRASQUERIA y BOTELLERIA GARRAFONES Instalaciones completas de Laboratorios y Farmacias ESTABLECIMIENTOS Y VIDRIERIAS LLOFRIU Sociedad anónima o Casa fundada en el año 1860

INFORMACIONES DEL TRIUNFO NACIONAL

Los triunfos diplomáticos de la España Nacional

CHECOSLOVAQUIA RECONOCERA AL GOBIERNO DE BURGOS

ASI LO AFIRMAN EN LOS CIRCULOS POLITICOS

Praga. — En los círculos políticos bien informados existe el rumor de que el Gobierno checoslovaco procederá inmediatamente a reconocer el Gobierno nacionalista de Burgos. El "Phidni Lidole Lsti" órgano católico invita al Gobierno que se apresure a adoptar esta medida; porque hay que estar reconocidos al General FRANCO que ha establecido el nuevo estado sobre las antiguas tradiciones cristianas y lucha con todas sus fuerzas contra el comunismo internacional.

EL REPRESENTANTE GRIEGO

Sevilla. — Ha llegado a esta ciudad el representante diplomático de Grecia en la España Nacional Argiro Poulos. Llegó acompañado de su señora y se propone permanecer aquí varios días para conocer la ciudad y sus alrededores. NICOLAS FRANCO Burgos. — Ha llegado a esta ciudad el Embajador de España en Portugal don Nicolás Franco.

GONZALEZ HONTORIA HA LOGRADO ESCAPAR DEL INFIERNO MADRILEÑO

Burgos. — Ha llegado a esta ciudad el ex-ministro de Estado señor González Hontoria que ha conseguido salir de Madrid en donde ha pasado grandes penalidades. Visitó al vice

presidente del consejo de ministros y ministro de relaciones exteriores Conde de Jordana. Pondrá su residencia en Sevilla.

NOTAS DE LA ACTUAL TENSION ENTRE FRANCESES E ITALIANOS

Paris. — El barco de guerra "Diber-ville", ha recibido orden de trasladarse de Beirut a Jibouti, el miércoles por la mañana. El periódico "Le Matin" dice, que el Gobierno francés ha decidido enviar allí una comisión de expertos geógrafos para delimitar las fronteras entre las posiciones italianas y francesas de Eritrea y Somalia, que fueron establecidas en el año 1887, y desde entonces han sido frecuentemente olvidadas, estableciéndose los italianos en sitios, que según algunos expertos pertenecen a la Somalia francesa.

Londres. — Se comenta mucho la creciente tensión italo-francesa. Se dice, que el Gobierno italiano quiere ocupar Jibouti antes de que llegue a Roma Mr. Chamberlain, a fin de que éste, el Primer británico se encuentre ya con un hecho consumado. En relación con esto, se dice, que el Gobierno inglés ha pedido a sus representantes diplomáticos del cercano Oriente y de Somalia, para que le informen de todo lo interesante respecto a esta cuestión. Algunos periódicos dicen que si la tirantez italo-francesa sigue por este camino, Mr. Chamberlain suspenderá su viaje a Roma.

EL PROXIMO VIAJE DE DALADIER

Paris. — Mr. Daladier saldrá de París el primero de enero próximo. Visitará primero Córcega, deteniéndose en Bastiana algunos días. Luego pasará a Túnez, y de allí a Alger. El día 9 de enero estará ya de regreso a París.

Con tal motivo se dice insistentemente que Daladier ha rogado a Chamberlain que se detenga en París, de paso para Roma, a fin de conferenciar con él respecto a las reivindicaciones italianas.

EMBAJADOR FRANCES ANTE BARCELONA

Paris. — Ayer noche salió con dirección a Barcelona el nuevo ministro francés Jules Henry, director hasta ahora del gabinete del ministro de Negocios Extranjeros, en donde le ha sustituido Mr. Brossy, actual director de los servicios de prensa e información de dicho ministerio.

ANTE UN PRESTAMO A LOS CHINOS

Tokio. — El Embajador británico en esta capital Sir Robert Craig-Flo celebró ayer una larga conferencia con el ministro del Exterior Arata sobre la concesión por Inglaterra de empréstitos a China.

Al parecer Arata expresó al Embajador que la concesión de tales empréstitos prolongaría las hostilidades en China coincidiendo por otra parte con las complicaciones de intervención de terceras potencias. Por lo demás el ministro del Exterior no accedió a tratar en la entrevista sobre el problema de anulación del derecho de extraterritorialidad en China.

A NOSOTROS NO NOS EMOCIONA, NI POCO NI MUCHO, ESA PATRIOTERIA 'ZARZUELEÑA' QUE SE REGODEA CON LAS MEDIOCRIDADES, CON LAS MEZQUINIDADES PRESENTES DE ESPAÑA Y CON LAS INTERPRETACIONES GRUESAS DE SU PASADO.

JOSE ANTONIO.

EL AVANCE

Bilbao. — Por noticias que llegan esta mañana del frente catalán, un completo cuerpo de ejército está avanzando desde las montañas del Monsec en dirección a la carretera Lérida-Puigcerdá.

LO QUE DESCUELLA

Bilbao. — Se dice en los círculos militares, que la operación más importante del día de ayer, fué el cerco puesto por la Caballería Nacional a la ribera izquierda del Ebro, comprendida entre Mequinenza y Flits.

NO PUEDEN RESISTIR

Bilbao. — La opinión dominante en los círculos militares, es que, las tropas republicanas están ofreciendo poca resistencia al avance Nacional en dirección a Tarragona, ciudad cuya pérdida—dicen los rojos—debe considerarse de poca importancia.

Los rojos, están concentrando fuerzas cerca de Borjas Blancas para impedir nuestro avance hacia Barcelona.

Las brigadas de más fama de los rojos, Lister y Campesino, se están situando en este sector para impedir nuestro avance, y han sido reforzados con artillería pesada y numerosos tanques rusos.

LA AVIACION

Zaragoza. — Todos los objetivos, que nuestra aviación Nacional se ha-

bía propuesto ayer, fueron conseguidos con éxito.

El enemigo, envía continuamente nuevos refuerzos para contener la progresión de nuestros soldados, pero nuestro mando contaba ya con ello, y parece, que esperaba encontrar una resistencia mayor de la que oponen las fuerzas rojas.

ASOMBRO EN EL EXTRANJERO

San Sebastián. — Aun que al principio de la ofensiva desencadenada últimamente por las fuerzas nacionales, el avance se realizó por la parte Sur, partiendo de Serós, últimamente los sectores más altos han nivelado el avance de los del Sur, restableciendo el equilibrio del frente.

El número de prisioneros se estima en 8 millares y la cantidad de material de guerra capturado es una prueba convincente de la eficiencia de las tropas de Franco y del gran cuidado con que ha sido planeada la ofensiva.

Los observadores han quedado sorprendidos por el éxito de las operaciones nacionales en el sector Norte, donde la lucha en terreno montañoso y en pésimas condiciones de tiempo que presentaba incontables dificultades.

El hecho de que, poblaciones como Alós de Balaguer y Santa María de Meya, hayan sido conquistadas, indican que la resistencia roja en las montañas del Monsec se está derrumbando y sus tropas cediendo en rápida retirada.

LO QUE PUBLICA EL BOLETIN OFICIAL

QUEDAN SUPRIMIDOS LOS JURADOS MIXTOS DE TRABAJO. EL GENERAL JORDANA, MINISTRO DE ORDEN PUBLICO

Entre las disposiciones publicadas figuran:
Se señala el precio del algodón fibra en la actual campaña en 4'85 ptas., que corresponde al "etrez midd lim", 27 con 28 mm. de longitud.

Orden disponiendo, que las Cajas Colaboradoras del Instituto Nacional de Previsión, aprueben el presupuesto para el año 1939, preparen la memoria correspondiente y realicen el balance del 38.

Ley, referente al Estatuto Orgánico de la Administración de Justicia Europea en los territorios españoles del Golfo de Guinea.

Decreto, suprimiendo los Jurados Mixtos del Trabajo, y encomendando su competencia a las Magistraturas del Trabajo.

Decreto, disponiendo se encargue interinamente del Ministerio de Orden Público, el Vice-Presidente de Gobierno y Ministro de Asuntos Exteriores Conde de Jordana.

Decreto, reorganizando el Cuerpo de Administradores Territoriales de los territorios españoles del Golfo de Guinea.

Otro idem, sobre auxiliares indígenas.

Otro sobre reorganización conforme al presupuesto aprobado del Cuerpo Administrativo Colonial.

Otro prorrogando el presupuesto de la zona del Protectorado de España en Marruecos, durante el ejercicio de 1939.

LOS OBREROS MUNICIPALES DEBEN ESTAR EQUIPARADOS CON LOS DE EMPRESA

Burgos. — Publícase en el Boletín Oficial una orden recordando a los Ayuntamientos, que los obreros municipa-

les, no han de estar sometidos respecto a salarios, a condiciones inferiores a los de profesiones y oficios análogos.

Incorporación del tercer trimestre de la quinta del año 1927

Burgos. — Hoy se inserta en el Boletín Oficial del Estado una Orden, disponiendo la incorporación a filas de los soldados pertenecientes al tercer trimestre del reemplazo de 1927.

Dice así: S. E. el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales ha resuelto, sean llamados a filas los soldados pertenecientes al tercer trimestre del reemplazo de 1927, a cuyo fin se observarán las siguientes instrucciones.

Primera. La incorporación a filas de los citados individuos, se verificará durante los días 7 al 15 del próximo enero.

Segunda. Los individuos incorporados, quedarán a disposición del General Jefe de la Dirección de Movilización, Instrucción y Recuperación

para el destino que corresponda, con arreglo a las instrucciones, que S. E. el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales, le tiene señaladas.

Tercera. — Para este llamamiento, registrarán las mismas normas y se establecen iguales excepciones, que las señaladas en la Orden fecha 21 de Julio último, B. O. núm. 22, y en la que fué movilizó el cuarto trimestre del reemplazo de 1928.

Burgos, 24 diciembre 1938. III T. — El General Encargado del despacho del Ministerio, Luis Valdés Cabanillas.

NUESTRO GRITO ¡ARRIBA ESPAÑA!

La zona roja bajo el peso formidable de la ofensiva

HAMBRE

FUERA NEGRIN!

Pozo Blanco. — La falta de alimentos ha llegado a tal grado que los soldados que han obtenido un permiso son obligados a trabajar en contra de su voluntad en el cultivo de la tierra.

El Sindicato minero de Almadén ha dirigido una comunicación a los obreros excitándoles a que redoblen el trabajo.

¡Esta es la justicia social de los marxistas! Obligan a los obreros a redoblar el trabajo, al mismo tiempo que les reducen la alimentación.

¡AUXILIO!

Paris. — Se reciben noticias de Barcelona dando cuenta que el gobierno Negrín ha lanzado el siguiente manifiesto:

«Todos los que se llamen antifascistas deben favorecer la obra del gobierno denunciando las maniobras de los sospechosos de espionaje.»



NADIE SE MUEVA

Barcelona. — Con motivo de la ofensiva Nacional se han dictado normas restringiendo enormemente las comunicaciones entre distintos pueblos de la zona y sobre todo con el extranjero, dándose el caso de que el día 24 los corresponsales de los periódicos ingleses se vieron imposibilitados de comunicarse con sus respectivos periódicos.

¡OJO CON HUIR!

Barcelona. — La CNT, ha tomado sus medidas en vista de que los rumores que corren insistentemente de una posible marcha del gobierno hacia alguna población de la zona que acudilla Miaja parecen ser efectivos.

NUEVAS TASAS POSTALES PARA EL SERVICIO CON EL EXTRANJERO

Burgos. — El Boletín Oficial del Estado publica una orden modificando las tarifas vigentes para el franqueo de la correspondencia que se cursa al extranjero, en la forma siguiente:

Cartas 0'70 ptas. la primera fracción de 20 gramos y 0'45 las sucesivas fracciones.

Tarjetas postales, 0'5 ptas. las sencillas y 0'90 ptas. las dobles.

Impresos, 0'15 ptas. cada 50 gramos con parte mínima de 0'70 ptas.

Impresos en relieve para uso de ciegos, 0'05 ptas. cada mil gramos.

Muestras, 0'15 cada 50 gramos.

Pequeños paquetes, 0'30 cada 50 gramos. Cartas con valores declarados 0'70 cada trescientos francos oro, tarjetas de identidad, 2 ptas., sobre parte de urgencia 1'40 ptas. Derechos de certificado 0'70 ptas. Derechos de reclamación 1'40 ptas. Peticiones de devolución y cambios de señas 1'40. Avisos de recibos 0'70 ptas. cuando se soliciten en el momento de la imposición, y 1'40 si se piden con posterioridad.

Las tasas correspondientes a los conceptos no comprendidos en los anteriores, seguirán siendo las que rigen actualmente. Igualmente regirá la bonificación del 50 por 100, para los periódicos, libros, folletos y papeles de música, tomando como base naturalmente la tarifa que se fija para el franqueo de impresos.

La tarifa que establece la presente Orden, comenzará a regir a partir del día de Enero.

ENTRE ESTUDIANTES Y POLICIA EGIPCIA

El Cairo. — La tensión política existente entre las Autoridades egipcias y los estudiantes de la Universidad el "Ahar" ha culminado hoy en un encuentro sangriento tenido en la policía que ha hecho uso de las armas de fuego.

Numerosos estudiantes fueron alcanzados por los disparos aunque hasta ahora se desconoce el número de víctimas entre los cuales hay algunos muertos.



El Delegado Provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales con la Jefa de la Sección Femenina, el Director del Hospital Militar y varias señoras y señoritas repartiendo el Aguinaldo a los Hospitalizados.